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PrACTICA O

1. Resolver las siguientes desigualdades y representar el conjunto de los = € R que las satisfacen
en la recta.

rz—10>2 - 22
2c +1 > 10 — 62
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h) z(x—1) <0
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i) 222 —2>2—x

2. Hallar el conjunto de niimeros reales que satisfacen cada una de las condiciones siguientes y
representar dicho conjunto sobre la recta
a) [2—x| <2
b) |2z — 1| <
c) [dx —12| >4
d) |z —1] < |z + 3|
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. Representar los siguientes conjuntos en la recta real:

a) A={zeR:0<z<2?}

b) B={zxeR:|z+3|+|z—9]>2}

c) C={zeR:|jlz+2|—|z—-1| <1}

. Sea a > 0. Determinar para qué valores de b se verifican cada una de las siguientes condi-
ciones:

a) [a+ 0] = af 4 [b]

b) la —b] <la|+ ||

c) lla] = [b]] = la — b|

. Sean a y b nimeros reales. Decidir para qué valores de a y de b son validas cad una de las
siguientes afirmaciones:

a) a < a?

b) a < b= a® < b?

c)a>0=ab>"b

)
)
)
d) a+b> méx{a,b}

r+y
2

. Sean z,y € R tales que: 0 < = < y. Probar que: x < /2y < <.

. PARTE ENTERA

Dado a € R se define
la) =méx{m € Z / m < a}

Probar
a) la] <a<[a]+1
b) [a]=a <<= «a€lk

c) Sea m € Z. Entonces
m<a<m+1l = [a]l=m

d) Calcular: [3,9] , [20,18742] , [0,39] , [-1] , [-1,3], [—7]



APENDICE: DEFINICIONES Y RESULTADOS

Propiedades basicas de los niimeros reales

1.

10.

11.

12.

13.

a+b=b+a

a+(b+c)=(a+b)+c

Existe 0 e Rtal quea+0=a

Para cada a € R existe —a € R tal que a + (—a) =0

ab = ba

. a(bc) = (ab)c

Existe 1 € R -1 # 0- tal que a,1 = a

Para cada a # 0 existe a™! € R tal que aa™! =1

a(b+c¢) =ab+ ac

Dados a,b € R, vale una y sélo una de las siguientes afirmaciones

a=0b , a<b , b<a

Sia<byb<c,a<c
Sia<byceR,a+c<b+c

Sia<by0<e, ac<bc

Moédulo — Valor Absoluto

r siz>=0

—xr six <0



Propiedades del médulo

3. jz]<a <<= —a<z<a
4. |zy| = |z|ly]

5. |z 4yl < Jzf + |yl

6. |z —y[ > [lz| = |yl

r—a Slx>=a
7. lx—al =
—r+a six<a

Distancia

Dados z,y € R se llama distancia entre los nimeros x e y al nimero

d(z,y) = |z =yl

Raiz n—ésima

x Si n es par, la raiz n—ésima de un ntimero positivo z es el ¥nico nimero positivo {/x
que satisface (/z)" = x
* Si n es impar, la rdiz n—ésima de un nimero x € R es el inico nimero que satisface

(V)" =
Proposicion  (Parte Entera)
Dado z € R, existe un tnico m € 7Z tal que
m<r<m+1

Nota: este nimero m se llama parte entera de x y se lo denota [z].



